
DONNE:
PARITÀ E LIBERTÀ



CHI SONO GLI INTERVISTATI? COMPOSIZIONE DEL CAMPIONE CAMPIONE
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CONCEPTCAMPIONECHI SONO GLI INTERVISTATI? COMPOSIZIONE DEL CAMPIONE

Imprenditore 2%

Libero professionista iscritto ad un albo 4%

Lavoratore autonomo 5%

Commerciante/Artigiano 2%

Socio di cooperativa di lavoro/produzione 0,4%

Agricoltore conduttore 0.4%

Dirigente nel settore pubblico 2%

Dirigente nel settore privato 1%

Quadro direttivo nel settore pubblico 1%

Quadro direttivo nel settore privato 3%

Insegnante/docente 4%

Impiegato nel settore pubblico 8%

Impiegato nel settore privato 22%

Operaio (e assimilati) nel settore pubblico 1%

Operaio (e assimilati) nel settore privato 8%

Altro occupato 1%

Percepisce la pensione, ma svolge ancora attività   
lavorativa 1%

Pensionato - non svolge attività lavorativa 11%

Casalinga 8%

Studente 7%

Disoccupato/in cerca di prima occupazione 5%

Altro non occupato 2%

OCCUPAZIONE
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Quali caratteristiche dovrebbero avere i luoghi di lavoro per essere 
paritari

CONCEPTLA PARITÀ NEL LAVORO FOCUS

Base: Totale intervistati (6.000 casi)

91

68

44

89

62

garantire uguaglianza 
delle retribuzioni tra 

uomini e donne a parità 
di lavoro, titolo di studio e 

qualifica 

prevedere una 
gestione flessibile 

dell’orario di lavoro

intervenire sulla durata dei 
congedi parentali (più 

lunghi e obbligatori) anche 
per i padri

fare in modo che gravidanza 
e maternità non siano un 

ostacolo per l’assunzione, per 
l’avanzamento di carriera 
e/o per l’ottenimento di 

premi di risultato

avere e rispettare un 
codice di condotta 

sulla parità di genere

Dati in percentuale
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CONCEPTQUALITÀ DEGLI AMBIENTI DI LAVORO, STUDIO, IMPEGNO QUOTIDIANO FOCUS

Base: Totale intervistati (6.000 casi)

29 31 26 21
8 11

38 28 44

22
64

37

33 41
30

57

28

52
Non so/non 

Si

No

Le sono state 
nascoste informazioni 
importanti per il suo 

lavoro, per il suo 
studio, per la sua vita 

quotidiana

Sono state diffuse 
chiacchiere 

offensive nei suoi 
riguardi

È stata ignorata/o, 
esclusa/o, 

emarginata/o

Hanno criticato 
pesantemente e senza 
apparenti ragioni il suo 

lavoro e/o il suo 
impegno

A parità di lavoro ha 
percepito uno 

stipendio inferiore 
rispetto ai/alle 

colleghe/i

Hanno alzato la 
voce nei suoi 

confronti

Nel corso della sua vita le sono capitate le seguenti cose?

Dati in percentuale
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CONCEPTRUOLO CONSIGLIERA DI PARITÀ FOCUS

Base: Totale intervistati (6.000 casi)

Conosce l’esistenza e il ruolo del/la Consigliere/a di parità?

Dati in percentuale

79

14
7

0%

50%

100%

SI, CONOSCO IL RUOLO E LA FUNZIONE

SI, L’HO SENTITA/O NOMINARE MA NON SO 
COSA FACCIA

NO, NON LO/A CONOSCO
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CONCEPTRUOLO DEL SINDACATO FOCUS

Base: Totale intervistati (6.000 casi)

Ritiene necessario che il sindacato si occupi delle molestie nei luoghi di 
lavoro?

Dati in percentuale

8

24

68

0%

50%

100%

SI, PER INFORMARE, PREVENIRE, TUTELARE E 
CONTRASTARE QUESTI COMPORTAMENTI

NON SO

NO, DOVREBBE OCCUPARSENE IL DATORE DI 
LAVORO
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